

Cîtu, despre datele INS: Avem un început al revenirii, un început de V

Estimarea oficiala privind evolutia economiei în 2020 ramâne de minus 1,9% pâna apar datele Comisiei Nationale de Prognoza, a declarat marti, ministrul Finantelor, Florin Cîtu, mentionând ca pâna acum au fost eliminate scenariile negative, precum o scadere economica de 8%.

"Nu mai merge nimeni pe minus 8% dupa ce ce am avut primul trimestru crestere economica de 2,7%. Este imposibil sa mai ajungem la -8%. Nu mai este nicio estimare care merge pe -8%. Comisia Europeana, iarasi un lucru important, a pastrat pentru România acea estimare pesimista din punctul meu de vedere, dar modele macroeconomice lucreaza cu inputuri diferite, dar în acelasi timp, a înrautatit estimarile pentru aproape toate tarile din UE. Vecinii nostri unguri au o scadere de minus 7% de exemplu si a fost înrautatita. Nu mai vorbim de tarile dezvoltate din Uniunea Europeana. Estimarea noastre oficiala ramâne de minus 1,9% pâna apare Comisia Nationala de Prognoza. Tot ceea ce am facut a fost sa eliminam acele scenarii negative", a afirmat Florin Cîtu, la videoconferinta ZF- Bankers Summit '20.

Ministrul Finantelor a subliniat ca, în primele sase luni, investitiile au fost de 16,1 miliarde de lei.

"Pentru primele sase luni - si secretul se vede acum în cifre: în primele sase luni am cheltuit, am investit, am facut plati care s-au dus în investitii de 16,1 miliarde de lei. Este cea mai mare suma investita în economie, în ultimii zece ani de zile - si am facut acest efort în plina criza economica globala. Și de ce am facut acest efort? Pentru ca am învatat lectia crizei din 2008-2009. În plina criza, aici trebuie sa vii si sa sustii economia cu investitii. Trebuie sa investesti, pe de o parte, si acesta este rolul politicii fiscale: trebuie sa ai cheltuieli productive în buget care sa creasca pentru ca de acolo vei avea acel efect de valoare adaugata care va duce la crestere economica pe viitor. Cred ca formarea bruta de capital, acolo investitiile vor avea o contributie importanta si ati vazut ca în primul trimestru a doua revizuire a datelor pe care a dat-o INS-ul arata o crestere a importantei investitiilor la cresterea economica de la 0,9% la 2% din PIB. Este clar ca de acolo vine acest impuls si vom continua în aceasta directie", a mai spus Florin Cîtu.

Acesta a subliniat ca si consumul are un rol important în ceea ce priveste revenirea economica.

"Consumul ramâne important. Doua masuri pe care le-am luat: cea cu somaj tehnic, prin care banii au fost imediat trimisi catre persoane - si acolo deja am ajuns la 4 miliarde si ceva de lei platiti. Șomajul tehnic si faptul ca am avut acel program de amânare a ratelor pentru 9 luni de zile a ajutat si ajuta pe termen scurt consumul. Deci, cele doua componente: investitiile care se vor vedea atât în productia industrială, dar si în alte componente în economie, plus consumul vor fi cele care vor atenua caderea în 2020 si vor pune bazele cresterii economice în 2021", a mai spus Florin Cîtu.

Acesta a subliniat ca economia României își va reveni rapid în 2021.

"Toate scenariile aratau o scadere de -6%, -9%. Asta nu este foarte important. În acelasi timp, toti analistii aratau o revenire rapida în 2021 - si asta este foarte important. Aici nu a existat niciun dubiu ca economia își va reveni rapid în 2021. De aceea, rolul nostru a fost acela de a diminua aceasta caderea în 2020 si sa avem revenirea cât mai rapida - si eu spun ca asa arata datele acum, o sa ne revenim din trimestrul III al acelui an. Dar nu trebuie sa negam faptul ca suntem în mijlocul celei mai mari crize pe care o traverseaza economia globala în ultima suta de ani", a adaugat Florin Cîtu.

Ministrul Finantelor a mai spus ca este un moment foarte bun pentru ca România sa devina, în aceasta perioada, mai competitiva în Uniunea Europeana. "Este un moment perfect pentru România sa faca câteva salturi", a mai spus Cîtu.

Economia României va înregistra anul acesta o scădere semnificativă, de 6%, conform previziunilor economice din vara acestui an publicate de Comisia Europeană, un nivel similar cu cel previzionat în mai de Executivul comunitar.

Pentru 2021, CE estimează un avans al PIB-ului României de 4%, față de o creștere de 4,2% prognozată în mai.